

數碼娛樂領袖論壇 一連三日數碼港舉行 近50活動供市民體驗 AI「遊樂園」

今天開幕

數碼港年度盛事「數碼娛樂領袖論壇2024」(DELF)將於8月16日至18日(周五至周日)一連三天在數碼港舉行。今年的 DELF 以「想像遊樂園：人工智能驅動 Web 3.0 娛樂創新」為主題，設有「智慧生活」、「機械人技術」、「運動與遊戲」及「藝術與文化」四大主題，展覽近 50 種體驗活動，包括行業論壇、互動體驗專區、工作坊以及比賽，讓市民體驗創新的人工智能嘉年華。

◆香港文匯報記者 曾業俊

主辦方昨邀請傳媒先體驗部分參展攤位，包括由賞創文化科技網絡公司策劃與製作，並與荷蘭梵谷 (Vincent van Gogh, 又譯梵高) 遺產基金會合作和聯名的「梵谷數碼故鄉活現數碼港」。該展覽結合人工智能和沉浸式技術，製作出開創性的 Artech 體驗，讓市民透過有趣的方法了解梵谷的靈感。

繪畫機數秒照片變藝術照

同場的 LAIPIC 展出旗下自研的 AI 繪畫機，是一款小型娛樂互動設備，能夠自動上傳照片，數秒鐘內生成一張藝術照，支持個人照片與旅遊景點、IP 品牌背景等混合，創造打卡照片，適合放

置在展覽館、博覽會、活動、年會、風景區、購物中心及博物館等。

至於梵素科技則會在場內展出「明天我要揸巴士」遊戲，該公司透過將 3D Portal 普及化和創建包含大量掃描物體和人物的資料庫，把現實世界的事物帶入元宇宙。

機械人化身為咖啡師

參展商之一的宇樹科技將展出旗下首款通用人形機械人。該機械人是目前全球近似規格中最高性能的款式，先進的動力系統提供最高水準的速度、力量、機動性和靈活性，是內地第一台能跑的全尺寸通用人形機械人，擁有穩定的步態和高度靈活的動作能力，能夠在複雜地形和環境中自主行走和奔跑。而路邦科技亦會展出咖啡師機械人系統，是一個將機械技術與 5G、人工智能、物聯網和雲端結合為一套綜合性解決方案，將咖啡文化和機械人技術相融，促進智慧生活。

活動首日的開幕禮，由香港特區政府財政司司長陳茂波、創新科技及工業局副局長張曼莉，以及數碼港主席陳細明擔任主禮嘉賓，有 60 位數碼娛樂界人士舉辦逾 20 場主題討論及演講，他們分別來自微軟、思科、阿里巴巴、百度、富士康、小紅書、Dell、NVIDIA、BytePlus、Meta 等企業，內容覆蓋智慧娛樂、生成式 AI、運算 (HPC)、夜經濟、體育娛樂及微娛樂等主題；以及元宇宙項目 Meett48 舉行香港線下選秀活動。第二及第三日活動現場設有多個具互動性及個性化的娛樂及智慧生活體驗，以及眾多表演和比賽。



◆ LAIPIC 展出旗下自研的 AI 繪畫機，是一款小型娛樂互動設備。
香港文匯報記者 曾業俊 攝



◆ 梵素科技「明天我要揸巴士」遊戲，把現實世界的事物帶入元宇宙。
香港文匯報記者 曾業俊 攝



◆ 路邦科技展示咖啡師機械人系統。
香港文匯報記者 曾業俊 攝



◆「梵谷數碼故鄉活現數碼港」展覽結合人工智能和沉浸式技術，讓市民透過有趣的方法了解梵谷的靈感。
香港文匯報記者曾業俊 攝

人行延後 MLF 操作



◆市場人士預期，人行將繼續保持流動性合理充裕，引導市場利率圍繞央行政策利率平穩運行。
資料圖片

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中國人民銀行昨日發布公告稱，當日到期的 MLF (中期借貸便利) 將於 8 月 26 日續做。由於存量 MLF 仍在月中到期，加之月中還有稅期等其他影響因素，金融機構也面臨流動性管理的新考驗。基於此，當日央行以固定利率、數量招標方式開展 5,777 億元 (人民幣，下同) 7 天期逆回購操作，操作利率 1.70%，維護銀行體系流動性合理充裕。官媒表示，MLF 操作將常規性後延，以進一步推動 LPR 與 MLF 脫鈎。專家預計，近期央行要應對存量 MLF 月中到期等對流動性帶來的考驗，可能增加臨時正逆回購、國債買賣等操作。

逐步理順短長利率傳導關係

市場對於 MLF 改期操作已有預期。7 月 15 日，央行在慣例每

月 15 日開展一次 MLF 操作基礎上，7 月 25 日又增加一次 MLF 操作。「加場」的 MLF 操作安排在當月 LPR 報價之後，體現淡化 MLF 利率政策色彩的意圖。央行日前發布的第二季度貨幣政策執行報告指出，在明確 7 天期逆回購操作利率作為主要政策利率的同時，中期政策利率正在逐步淡出。以 7 月為例，當月 15 日 MLF 利率未作調整，22 日 7 天期逆回購操作利率下降 10 個基點，同日報出的 LPR 迅速作出反應並跟隨調整，也表明 LPR 報價轉向更多參考人民銀行短期政策利率，由短及長的利率傳導關係在逐步理順。

官媒引述央行專家表示，若未來 MLF 均延後至每個月的 25 日操作，由於存量 MLF 仍在月中 15 日前後到期，加之月中還有稅期等其他影響因素，金融機構將面臨流動性管理的新考驗。不過，近期央行在優化公開市場操作機制方面已儲備多項舉措，包括 7 天期逆回購以固定利率、數量招標方式更好滿足機構需求，增設臨時正、逆回購操作應對市場突發情況，醞釀國債買賣操作等。預計央行將綜合運用上述工具，繼續保持流動性合理充裕，引導市場利率圍繞央行政策利率平穩運行。

人行：進一步謀劃新增量政策

另外，中國人民銀行行長潘功勝接受央視新聞採訪時表示，中國整個金融體系是穩健的，整體的風險水平有大幅度的下降；在貨幣金融政策方面，將進一步謀劃新的增量政策，下半年要加快已經出臺的金融政策落地見效。

魯港中醫藥推介會在港舉行

香港文匯報訊 「魯港中醫藥產業推介會」昨日在香港舉辦。山東省副省長陳平在會上表示，香港自 19 世紀中期就是中國中藥材外銷集散地，擁有豐富的中醫藥國際貿易渠道資源，山東、香港兩地合作可以實現優勢互補、強強聯合，開啟魯港兩地中醫藥產業高質量發展的新篇章。

陳平希望通過此次魯港中醫藥產業推介交流會的舉辦，與香港夥伴們協力構建魯港中醫藥產業協同發展機制，搭建以科技創新、服務貿易、展示交流、品牌出海為重點的魯港中醫藥產業協同合作平台，進一步深化產業、科技、人才等領域交流，不斷拓展合作空間，共同推動中醫藥產業高

質量發展。

推介 5 個產業合作項目

在會上，山東省衛生健康委主任馬立新介紹山東省中醫藥產業發展情況，推介青港澳中微國藥科技園招商項目、聊城臨清市桑黃提取物研發推廣項目、山東健康集團中藥飲片研發推廣項目、濰坊市中藥配方顆粒研發推廣項目、山東阿膠文化宣傳項目等 5 個中醫藥產業合作項目。濟南、青島、聊城三市以及中醫藥全產業鏈香港中心、山東健康集團公司、堯王控股集團公司、金時代集團公司、培力農本方等有關方面負責人分別做推介。山東和香港 40 多家企業以及相關方面代表參加推介會。

三峽集團天津拓海上風電

香港文匯報訊 (記者 張聰 天津報道) 三峽 (天津) 能源投資有限公司近日成立，註冊資本 10 億元 (人民幣，下同)，三峽新能源 (集團) 股份公司持股 51%、長江電力股份持股 34%、三峽資本控股持股 15%，重點聚焦環渤海海上風電基地開發，推進新能源項目開發建設。

目前，三峽集團在南港工業區投資 22 億元的天津南港海上風電示範項目

已開工建設，計劃明年建成併網投運，裝機容量約 204 兆瓦，預計年發電量約 6 億度，與相同發電量的火力發電廠相比，年節約標準煤約 19 萬噸。

今年 1 月 3 日，天津市政府與長江三峽集團有限公司簽署深化戰略合作協議，共同推進天津區域海上風電開發，加快海上風電光伏投資建設，拓展陸上「新能源+」融合發展模式。

聯通半年多賺 11.31% 國際業務理想

香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 中國聯通 (0762) 昨公布，截至 6 月底中期股東應佔盈利 137.93 億元 (人民幣，下同)，按年增長 11.31%，每股盈利 0.45 元，派中期息 0.2481 元，按年增 22.2%。集團稱，近年來中資企業出海、出境旅遊人次的大幅提升，上半年國際業務收入 60 億元，按年增長 8.4%。展望全年，聯通表示有信心實現營業收入穩健增長、利潤雙位數增長，固定資產投資穩定在 650 億元以內。該股昨收報 6.26 元，升 1.3%。

期內，營業收入 1,973.41 億元，按年升 2.87%；EBITDA 550 億元，按年增長 2.7%。上半年資本支出為 239 億元，按年下降 13.4%。資本結構持續優化，帶息債務較去年底下降 3.8% 至 30.5 億元，資產負債率下降至 45.5% 的健康水平。

5G 套餐用戶滲透率逾 80%

公司聯網用戶的規模和價值實現「雙提升」，一是聯接數量穩步增長，上半年淨增近 8,000 萬，總規模突破 10 億。其中，



◆中國聯通移動用戶淨增超 600 萬戶，總用戶達到 3.4 億戶。
資料圖片

移動用戶淨增超 600 萬戶，總用戶達到 3.4 億戶，淨增規模創近 5 年同期新高；物聯網聯接數超過 5.6 億；寬帶用戶繼續穩步增長，達到 1.17 億戶，其中融合用戶突破 8,000 萬戶。第二是用戶結構進一步優化，5G 套餐用戶滲透率超過 80%，千兆寬帶用戶滲透率超過 25%；價值經營成效顯現，融合用戶 ARPU 達到 103 元。

大新：定存選 3 個月較可取

香港文匯報訊 踏入 8 月，本港大部分銀行都將定期存款利率向下調整，令「食息一族」猶豫應否繼續存。大新銀行零售銀行處銀行產品部主管文浩霖指出，定期息下調，除因為預計美聯儲局將在 9 月減息之外，也可能是因為同業拆息下跌及各大銀行本身對存款的需求有關。他認為，雖然目前利率向下調整，但大部分銀行仍然會提供長、中、短期存款期供客戶選擇。

1 個月存款利率較低

他指出，如果市民現在選擇做 1 個月存款期，通常年率會比較低，但可以保留彈性。而市民可能要犧牲的，只是現在較長存款期內較高的年率，「因為 1 個月後到期時，可能美國聯儲局已經減息，那麼全香港銀行的定期存款優惠可能有機會也向下調整。」

3 個月存款期是最多人選擇的存款期，因為大部分銀行給客戶的 3 個月定期存款年率較 1 個月存款期高，而且 3 個月存款期也不是太長。然而，到期月份將會在 11 月，到時定期存款年利

率會是怎樣的情況，會否因接近年結而較為優惠，仍然是未知之數。

需考慮未來息口回落

哪麼 6 個月或以上的存款期可以考慮嗎？文浩霖認為，市民如果不介意鎖定資金 6 個月或更長的時間，而銀行提供 6 個月存款期的年率也是不錯的話，又不介意它可能低於 3 個月的年率，那麼便應衡量和考慮一下。此外，又是否應趁即將減息而鎖定某個月年率呢？因為雖然大部分銀行 6 個月存款期的年率對比 3 個月較低，但因為若果美國減息可能會導致定期存款年率繼續向下調整，所以如果現在鎖定 6 個月或以上的定期存款利率，可能也會有好處。

總括而言，文浩霖表示，基於目前利率走勢下，考慮到靈活性及利率回報，一般情況下 3 個月存款期是較為可取，「但其實不同的存款期均有優點和缺點，最重要的是要按個人因素及需要作出謹慎的選擇，或可考慮分散資金至不同的存款期，觀察利率往後走勢作出靈活部署。」

佐丹奴推 5 年策略增利潤率

香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 佐丹奴國際 (0709) 昨日公布截至 6 月底中期業績盈利 1.2 億元，按年下跌 36.84%；每股盈利 7.4 仙，派中期息 8 仙，按年減少 52.94%。為重新定位以實現增長，集團將推行名為「Beyond Boundaries (超越界限)」的五年策略，期望實現高單位到低雙位數的收入複合年均增長率 (CAGR)，並將利潤率恢復到歷史水平。該股昨收報 1.49 元，跌 5%。

少賺 36% 經營費用增 2.8%

期內，經營費用 9.42 億元，按年多 2.8%，佔收入比例增加 2.9 個百分點至 46.6%，業績中提及主要與公司按時召開特別大會而產生的一次性非經常性開支所致，當中涉及前任行政總

裁劉國權的遣散待遇及與公司決議活動相關的法律開支等。佐丹奴執行董事陳嘉緯在業績記者會承認，特別股東大會後有對劉國權進行賠償，強調賠償依合約及勞工法例進行。

新任行政總裁 Colin Currie 今年 4 月上任。他透露，自己上任首 90 日內造訪 12 個地區市場，以及巡視約 60 間店舖。而集團於第二季進行包括「改善店舖營運」、「促進電子商務」以及其他措施等六大範疇的一系列速效措施，令大中華的按年收入跌幅由首季的 12.8% 收窄至第二季的 2.8%。

他相信，下半年會有正面增長，期望分享更好成績。又指，集團第二季經營已較第一季佳，尤其內地網購貢獻在上季轉正面，香港方面則會增加店舖。